
Σηαηική - Αζκήζεις Υπολογιζμού Ανηιδράζεων 

 
Άσκηση 1 

Δίνεηαι ε αμθιέπειζηε δοκόρ ηος ζσήμαηορ με μήκορ L = 80 cm. Η δύναμε πος εθαπμόδεηαι 

είναι F = 400 N. 

 Να ςπολογίζηε ηιρ ανηιδπάζειρ ζηήπιξερ FΑ και FB. 

 

ΛΥΣΗ 

 Σρεδηάδνπκε ηηο αληηδξάζεηο. Γλωξίδνπκε πωο γηα ζηήξημε κε θύιηζε (ζεκείν Β) ε 

αληίδξαζε είλαη κία ζηνλ άμνλα y, ελώ γηα ηε ζηήξημε κε άξζξωζε (ζεκείν Α) είλαη δύν 

(κία ζηνλ άμνλα x θαη κία ζηνλ άμνλα y). 

 

 Λακβάλνπκε ηελ ηζνξξνπία ηωλ δπλάκεωλ ζηνλ άμνλα x θαη ζηνλ άμνλα y. 

                                            

             

                                              

 

 Λακβάλνπκε ηελ ηζνξξνπία ηωλ ξνπώλ κε ζεκείν αλαθνξάο ην Α θαη ππνινγίδνπκε ηελ 

αληίδξαζε FB. 

                         
 

 
      

  

 
 

      

 
 

 
         

 
          

 Υπνινγίδνπκε ηελ αληίδξαζε FAy από ηελ εμίζωζε (1). 

                                      

 

 Υπνινγίδνπκε ηειηθά θαη ηελ αληίδξαζε FA. 

   √   
     

  √                       



Σηαηική - Αζκήζεις Υπολογιζμού Ανηιδράζεων 

 
Άσκηση 2 

Δίνεηαι ε ππόβολορ δοκόρ ηος παπακάηω ζσήμαηορ με μήκορ L = 1 m. Η δύναμε πος 

εθαπμόδεηαι είναι F = 600 N. 

 Να ςπολογίζεηε ηε ποπή πάκηωζερ. 

 Να ςπολογίζηε ηιρ ανηιδπάζειρ ζηήπιξερ. 

 
ΛΥΣΗ 

 Σρεδηάδνπκε ηηο αληηδξάζεηο. Γλωξίδνπκε πωο γηα ζηήξημε κε πάθηωζε (ζεκείν Α) νη 

αληηδξάζεηο είλαη ηξείο (κία ζηνλ άμνλα x, κία ζηνλ άμνλα y θαη ε ξνπή πάθηωζεο). 

 

 Λαμβάνοςμε ηεν ιζοπποπία ηων δςνάμεων ζηον άξονα x και ζηον άξονα y. 

                                               

                                                 

 

 Υπνινγίδνπκε ηε ξνπή πάθηωζεο. 
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